

Deň matiek

Mesto Bánovce nad Bebravou pozýva v nedeľu 10. mája od 17.00 h všetky mamičky a staré mamy do MsKS na Ulici J. Matušku na vystúpenie hudobného zoskupenia BonBon Trio, ktoré hrá svetové hity upravené do podoby šansónov. Vstup je voľný.

BÁN OVSKÉ NOVINY

Uvítali sme máj, mesiac lásky a porozumenia

Vítanie najkrajšieho mesiaca v roku – mesiaca lásky má už svoje tradičné miesto v mestskom parku, ktorý ožil množstvom návštevníkov všetkých generácií. Vzácnym hosťom Sviatku práce v našom meste bol slovenský premiér Róbert Fico, ktorý v tento deň navštívili len zopár slovenských miest. V jeho príhovore okrem iného zaznela spoločná snaha s vedením mesta hľadať nové pracovné miesta pre región, ale aj prísľub, že na obnovu sochy Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou sa peniaze v štátnom rozpočte určite nájdu. Taktiež prislúbil svoju osobnú účasť na oslavách 200. výročia narodenia Ľ.Štúra, ktoré pripravuje mesto na 13. septembra. Bánovčania si májové stretnutie v mestskom parku mohli vychutnať pri dychovej hudbe Boboňanka, pri ľudových piesňach FS Uhrovčan a nakoniec so skupinou Progres.



Deň predtým – posledné aprílové popoludnie patrí tiež tradične stavaniu a zdobeniu májky. Piatí čelní predstavitelia mesta – poslanec NR SR Ľubomír Želiezka, poslankyňa TSK Rudolfa Novotná, primátor Marián Chovanec, jeho zástupca Peter Bulík a predsedníčka kultúrnej komisie Naďa Ondrejková – sa na dôkaz porozumenia rozhodli venček pod májkou vyzdobiť farebnými stuhami spoločne. Bánovský folklórny súbor Drienovec (na foto) roztancoval námestie a primátor a jeho zástupca ponúkali Bánovčanom nielen chutné koláče...

Text a foto: A.Borszéková

KRÁTKODOBÝ KURZ

ANGLIČTINA
NEMČINA

NA PRACOVNÝ POHOVOR

PRÍPRAVA NA PRACOVNÝ
POHOVOR V CUDZOM JAZYKU

Inštitút
jazykov
a vzdelávania

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk 0903 712 633

f UaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

KRÁTKODOBÝ KURZ

ANGLIČTINA
NEMČINA

V PRÁCI

KOMUNIKÁCIA
V NADNÁRODNEJ FIRME

Krajská prehliadka štyroch sobášnych obradov ZPOZ Tradične protokolárne, ale aj emotívne



Dňa 24. apríla 2015 sa v ZUŠ Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou konala krajská prehliadka kolektívov Združenia Zborov pre občianske záležitosti Človek človeku. Súťaž bola zameraná na občianske obrad uzavretia manželstva. Zrozumiteľne a jednoducho povedané: jednotlivé kolektívy ZPOZ súťažili, kto predvedie krajší, pôsobivejší a protokolárne najsprávnejší občiansky obrad uzavretia manželstva. Krajskej prehliadky sa zúčastnili kolektívy „zpozárov“ z Púchova, Udiče, Povedima a Bánoviec nad Bebravou (na spoločnej foto), ktoré postúpili z regionálnych kôl. A bolo sa veru na čo pozerať. Jednotlivé obrady okrem tradičných protokolárnych postupov obsahovali i regionálne zvláštnosti z oblasti pôsobenia kolektívov ZPOZ, nechýbalo emotívne vystúpenie detského kvarteta speváčok „vydávajúcich“ svoju pani učiteľku, či ponášky na ľudové svadobné piesne. Spomedzi štyroch súťažných kolektívov porota zložená z najvyšších predstaviteľov Združenia ZPOZ Človek človeku a v čele s predsedníčkou Vierkou Hudecovou, tajomníčkou Ústrednej rady Združenia ZPOZ, rozhodla poslať do celoslovenského finále až tri tímy, medzi

nimi aj ten bánovský, o ktorom si zaplnená sála šepkala dávno pred oficiálnym vyhodnotením, že predviedol suverénne najlepšie obrad.

Primátor mesta vo svojom hodnotiacom príhovore na záver súťaže poďakoval všetkým zúčastneným kolektívom za predvedené výkony, porote za hodnotenie súťažiacich kolektívov, členom ZPOZu z nášho mesta za celkovú prípravu krajského kola súťaže a za vynikajúcu reprezentáciu Bánoviec nad Bebravou, zamestnancom a pedagógom ZUŠ D. Kardoša za vytvorenie mimoriadne príjemného prostredia a kuchárkam z materských škôl za potešenie na tanieroch.

Celoslovenské finále bude v írečitej slovenskej obci Víglaš dňa 20. mája 2015. Trenčiansky samosprávny kraj v ňom budú reprezentovať kolektívy z Bánoviec nad Bebravou, Púchova a Povedima. Všetkým držíme palce, osobitne pe



Výberové konanie

Mesto Bánovce nad Bebravou v zmysle § 6 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov týmto informuje o voľnom pracovnom mieste na Mestskom úrade Bánovce nad Bebravou a vyhlasuje výberové konanie na voľné pracovné miesto.

Názov funkcie:

Referent stavebného úradu

Požadované kvalifikačné predpoklady a iné kritéria a požiadavky:

- vysokoškolské vzdelanie stavebného zamerania alebo prax v stavebníctve, stavebnom konaní
- občianska bezúhonnosť
- komunikačné schopnosti, profesionálne vystupovanie

Náplň práce:

- vedenie územných konaní a príprava a vydávanie územných rozhodnutí
- vedenie stavebných konaní a príprava a vydávanie stavebných rozhodnutí
- vedenie kolaudačných konaní a vydávanie kolaudačných rozhodnutí

- prerokovávanie priestupkov a správnych deliktov

- zabezpečenie výkonu štátneho stavebného dohľadu

- vedenie a vydávanie ďalších konaní predmetnej agendy

Termín nástupu: dohodou

Zoznam požadovaných dokladov:

písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania, overená fotokópia dokladu o vzdelaní, podpísaný štruktúrovaný životopis, súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania v zmysle zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

Ponuka: plný pracovný úväzok

Písomnú žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi doručte do 20. mája 2015 na adresu Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1. Obálku označte heslom „VK referent stavebného úradu – neotvárať“. Ďalšie informácie: tel: 038/7629133 Ing. Vladimír Vranka.

INZERCIA

○ Predám 4 izbový byt komplet zariadený v Žitnej - Radiši. Cena dohodou. Tel. 0908 230 793.

○ Rýchla pôžička 0918 349 746 www.proficredit.sk.

○ Odstúpim zabehnutý obchod v BN - predaj sudového vína, alkoholu, potravín. Cena 2 500 eur. Info na t. č. 0911 046 662.

○ Bánovská požičovňa www.mibes.sk.

Mestská polícia hlási

Dňa 27.4. o 22.05 h hliadka MsP prijala oznam od občianky mesta R. K., že jej suseda má otvorené vchodové dvere a nikto nie je doma. Hliadka za účasti svedkov skontrolovala byt, ktorý bol bez narušenia a následne majiteľku informovali o udalosti. Nakoľko bola odcestovaná, hliadka čakala na príbuzného, ktorý byt uzamkol.

Dávame na vedomie občanom mesta, že znovu chodia po uliciach občianky rumunskej národnosti, ktoré pod zámkou zbierky pre charitu vyberajú od ľudí peniaze.

Aprílové zasadnutie mestského parlamentu na tretiny (I. časť) Kultúra v meste a príprava osláv Roka Ľ. Štúra

Vyššie šesť hodín trvalo 29. apríla zasadnutie Mestského zastupiteľstva za účasti všetkých 19 poslancov v Mestskom kultúrnom stredisku, ktoré, ako nakoniec priznali počas rozpravy samotní poslanci, potrebuje finančné injekcie na obnovu ako soľ. Nielen záujem o kultúrne prostredie mestského kultúrneho stánku, ale aj o samotnú kultúru v meste, najmä v roku okrúhlych výročí slovenských významných osobností, potvrdili poslanci už v úvode rokovania.

Pri schvaľovaní programu rokovania, ktoré otvoril a viedol prvé dve tretiny primátor Marián Chovanec, poslanci ponúkli priestor na vyjadrenie ako prvému riaditeľovi ZUŠ D. Kardoša Silvestrovi Lavríkovi. V mene kultúrnej komisie tlmočil návrhy, ktoré vzišli z ich posledného sedenia a týkali sa najmä osláv 200. výročia narodenia Ľ. Štúra, stého výročia Janka Jesenského a samotnej propagácie mesta. Ako povedal S. Lavrík, treba vypracovať spoločný koordinovaný projekt kultúrnych aktivít mesta a propagácie mesta a iba tak sa môžeme uchádzať o získanie dotácií z mimorozpočtových zdrojov. Kultúrna komisia pripravila pre poslancov podrobnejšie návrhy a predstavy, ako by spomínané oslavy výročia Ľ. Štúra mali vyzerať a dátum stanovila na 13. september s dôrazom na schválenie finančného krytia z rozpočtu mesta. V tejto súvislosti sa poslanci zaujímali o rekonštrukciu sochy Ľ. Štúra na námestí, na ktorú je vypracovaný odborníkom projekt a podľa informácií primátora je prísľub z ministerstva, že peniaze mesto dostane v júni.

Podľa plánovaného programu MsZ ako prvú poslanci schvaľovali správu o činnosti mestskej rady, ktorá medzi MsZ zasadala iba raz a to 8. apríla. Búrlivú diskusiu vyvolala informácia v súvislosti s OHL ŽS SK, a.s., Furmanská 6, Bratislava ohľadom úhrady úrokov z omeškania. Nakofko toto omeškanie bolo spôsobené oneskoreným poskytnutím finančných prostriedkov príslušným ministerstvom, mesto bude žalovať o úhradu týchto úrokov štát v samostatnom súdnom konaní. Poslankyňa Mária Peťovská žiadala okrem iného vysvetlenie, akým spôsobom mesto v tomto prípade postupuje. Primátor zdôraznil, že najskôr musíme urobiť úhradu a až potom môžeme žalovať štát. Poslankyňa Mária Hajšová sa v ďalšej diskusii vrátila k advokátskej kancelárii, ktorá mesto zastupuje a ktorej pochybenie stojí mesto nemalé peniaze. Primátor prísľúbil, že tento problém bude riešiť osobne s právnikom a až potom prijme opatrenia, aby k takýmto chybám zo strany spomínanej advokátskej kancelárie nedochádzalo.

Bez diskusie schválili poslanci záverečný účet mesta za rok 2014. K výročnej správe o hospodárení Mestského kultúrneho strediska za rok 2014 vystúpila poslankyňa Nadežda Zatková. V rozpočte mesta ju „zarazila“ dotácia MsKS iba na prevádzku, ale nie na kultúru samotnú. Zamýšľala sa nad

stratovosťou MsKS aj z dôvodu vysokých prevádzkových nákladov objektu MsKS a navrhla kultúru mesta realizovať v zrekonštruovanej energetickej úspornej ZUŠ-ke. Primátor informoval, že na rekonštrukciu MsKS už existuje projekt, ktorý zahŕňa zateplenie, výmenu okien, opravu strechy, atď. Poslankyňa Blanka Kodajová okrem iného zdôraznila, že prípadným uzavretím objektu MsKS by budova strácala na hodnote. Poslanci Juraj Pastorek a Dušan Holbay kládli zas dôraz na zvyšovanie príjmov pre MsKS

dený návrh poslankyne Márie Hajšovej na zmenu poriadku odmeňovania a zvýšenie mesačnej odmeny pre predsedov výborov mestských častí s účinnosťou od 1. mája najmä z dôvodu dozoru nad aktívnymi pracovníkmi. Okrem toho poslankyňa Mária Peťovská navrhla, aby bola mimoriadna odmena schválená ešte navyše poslancovi za mestskú časť Biskupice Milanovi Igazovi, konkrétne za dennodennú kontrolu stavebných prác počas realizácie diela kanalizácie, ktorá sa odhaduje na 9 týždňov. Oba návrhy



Slávnosť na námestí 30. apríla pod vyzdobenou májkou otváral primátor Marián Chovanec, ktorý vo svojom príhovore zdôraznil význam mája ako mesiaca lásky, ale aj porozumenia (najmä v súvislosti s rokaním MsZ deň predtým, ktoré bolo v rozpore s poslanstvom mája)...

prenájom priestorov pre organizácie, ktoré na to financie majú.

Jednohlasne a bez pripomienok boli schválené správy o hospodárení Bánovského kultúrneho centra (mestská knižnica) a Správy majetku mesta, ale aj správy o hospodárení s majetkom mesta firmami TEDOS, BYTHER a Bytovým družstvom. K informačnej správe o aktívnych prácach zaujali poslanci jednoznačné stanovisko, že je to „katastrofa“, čo sa týka pracovnej disciplíny aktívnych zamestnancov a kvality práce. Napriek tomu, že aktívni pracovníci majú nad sebou koordinátorov z úradu práce, ich prístup k pridelenej práci musí mesto svojimi ľuďmi neustále kontrolovať. Na margo problému primátor rázne povedal, že „buď budú robiť, alebo budú vyradení z evidencie úradu práce“. K tomuto problému zvoláva vedenie mesta v čo najbližšom čase spoločné stretnutie aj s koordinátormi z úradu práce.

Informatívne správy o vybavení MsÚ výpočtovou technikou, o činnosti zariadení školského stravovania, ale aj správu o stave územného plánu - vzali poslanci na vedomie bez pripomienok. Ešte na začiatku rokovania bol do programu zara-

boli väčšinou hlasov schválené. V tejto súvislosti si viacerí poslanci kládli otázku, prečo v zmluve o dielo kanalizácie v Biskupiciach bola zahrnutá kontrola stavebných prác iba každé dva týždne...

Po schválení ďalších 14 bodov uznesenia (týkajúcich sa dodatku k VZN o hrobových miestach, vnútornej normy SMM, prílohy k prevádzkovému poriadku pre platenú odstavňu plochu pri nemocnici, nájmu mestských nehnuteľností, odpredaja pozemku pod garážou, vyradenia vozidiel, atď.) bola vyhlásená prvá prestávka. Rokovanie poslancov sa tak dostalo iba do prvej tretiny. Pred sebou mali naši zástupcovia mesta ešte množstvo páľčivých tém – zmeny v rozpočte mesta, určenie priorit opráv komunikácií a schválenie financií na prípravu projektovej dokumentácie na prioritné opravy, prerokovanie platu primátora, interpelácie poslancov a širokú diskusiu. Viac o týchto témach v budúcom vydaní Bánovských novín.

(Všetky v článku menované správy a informatívne správy, vrátane uznesenia a zápisnice z MsZ nájdete na webovej stránke mesta www.banovce.sk – v časti samospráva.)

Alena Borszková

Gymnazistka Romana najlepšia na Slovensku na olympiáde v slovenskom jazyku a literatúry



V dňoch 16. a 17. apríla sa v Bratislave konal 7. ročník celoštátneho kola Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry. Romana Antalová, žiačka 1. ročníka Gymnázia Janka Jesenského, sa po víťazstve v školskom a následne aj v krajskom kole dostala až do Inštitútu pre verejnú správu, kde v troch kategóriách celoštátna súťaž prebiehala. Prvý deň si v písomnej časti zmerala svoje vedomosti z jazyka a literatúry s ostatnými súťažiacimi kategórie B a popasovala sa so štylizáciou textu na zadanú tému. Už po

prvej etape sa Romanka ocitla vo vedení a svoj náskok si udržala aj druhý deň, keď si v ústnej časti po rečníckom prejave nakoniec definitívne vybojovala zlato. Týmto vzácnym kovom dokázala, že záujem o materinský jazyk je medzi mladými ľuďmi stále živý a že v dobe facebookovskej komunikácie, kedy spisovný jazyk a zmysluplná komunikácia často ťahajú za kratší koniec, sa nájdu mladí nadšenci, ktorí sa so záujmom pohrajú s napísaným i hovoreným slovom a dokážu tak objavované bohatstvo jazyka zapleť do komunikácie s okolitým svetom. Romanke blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu slovenčiny, bánovského gymnázia aj celého Trenčianskeho kraja. *Andrea Dúcka*

Jubilejný XX. Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec

Do krajského kola súťaže Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec postúpilo celkom v troch kategóriách 22 najlepších rétorikov z Trenčianskeho kraja, z toho až štyria z bánovských základných a stredných škôl. Jubilejný XX. ročník v Uhrovci - v rodisku Ľ. Štúra a A. Dubčeka 24. apríla pripravili nielen krajské kultúrne inštitúcie, odbor školstva v Trenčíne, ale aj hostiteľská obec v spo-

lupráci s bánovským MsKS a Spoločným školským úradom v Bánovciach. Všetci návštevníci vrátane hostí navštívili aj Rodný dom Ľ. Štúra A. Dubčeka a šiestak Milan David zo ZŠ Partizánska bol poverený peknou úlohou - položiť za všetkých prítomných veniec k Rodnému domu.

V druhej kategórii za účasti deviatich mladých rečníkov získala druhé

miesto **Karolína Kiripolská** zo ZŠ Duklianska a Cenu riaditeľky súťaže Rudolfy Novotnej, poslankyne MsZ v Bánovciach nad Bebravou a TSK získal Andrej Grman zo ZŠ Malinovského z Partizánskeho. V tretej kategórii študentov stredných škôl s piatimi víťazmi okresných kôl si Cenu starostky obce Uhrovec Zuzany Máčekovej odniesla **Em a Kušnierová** z Gymnázia J. Jesenského. (r)

Víťazi Cesty do knižnice

Mestská knižnica Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou vyhlásila v mesiaci apríl výtvarnú súťaž „Cesta do knižnice“. V dňoch od 20.4 – 23.4.2015 mali deti priniesť do knižnice výtvarné práce, pri ktorých mohli použiť ľubovoľnú techniku. Z veľkého množstva pestrofarebných výkresov dňa 27.4.2015 Zuzana Jedináková zo SZUŠ Veľké Uherce vybrala víťazov. Ocenení boli: Kevin Baláž zo ŠZŠ Bánovce nad Bebravou, Hanka Jamrichová z Archy – DSS, deti zo Špeciálnej MŠ–B z Brezolópu, Adam Hanko zo SZUŠ Veľké Uherce, Bystrík Paulen zo ZŠ Partizánska, Lenka Matejčeková zo ZŠ Duklianska. Špeciálna cena bola udelená Adelke Bežovej zo ZŠ Partizánska. Ďakujeme všetkým pani učiteľkám za prípravu detí do výtvarnej súťaže a odmeny všetkým zúčastneným deťom si môžu pani učiteľky prevziať v Mestskej knižnici Ľ. Štúra. J.M.

Filmový klub: Proti prírode

Filmový klub Cassandra uvádza v piatok 15. mája o 20.00 h v ZUŠ D. Kardoša nórsky film Proti prírode. Film je cestou do drsnej nórskej krajiny a „do hlavy“ tridsiatnika Martina, mladého otca a manžela. Vyráza sám na víkendovú túru do hôr a my počujeme jeho necenzurované myšlienky: nekompromisné úprimné postrehy o jeho usporiadanom malomestskom živote, o ňom samotnom a o ľuďoch v jeho okolí. Jeho názory a fantázie siahajú od prostých detinskostí až k hlbším dilemám ľudského života. Prostredníctvom svojho vnútorného monológu chce lepšie porozumieť životu. Film je skrátka priamočiara a humorný portrét muža, ktorý sa túži vymaniť zo zabehaných kolají. Vstupné 3 eurá, členovia FK 2 eurá.

Pestré aktivity v Materskej škole na Ulici 5. apríla

Sviatok našej planéty Deň Zeme si pripomenuli aj deti z MŠ na Ulici 5. apríla aktivitami s environmentálnym zameraním pod názvom „Lienka Bodkulienska a jej kamaráti“. K rozvíjaniu ochranných postojov detí prispelo čistenie areálu školy s následným separovaním odpadu, tvorba vlastnej knihy s pravidlami správania sa v prírode, práca s prírodninami. V závere sa deťom predstavili sokoliari so svojimi operencami. Želáme si, aby naše okolie nebolo vyčistené len v tento deň, ale ostalo čisté po celý rok, pretože chrániť prírodu a životné prostredie by nemal byť len narodeninovým darčekom k sviatku Zeme, ale povinnosťou nás všetkých!



Predškolačky z MŠ na Ulici 5. apríla navštívili príslušníkov Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou priamo v ich priestoroch už koncom apríla. I keď svoj sviatok majú hasiči 4. mája. Deťom predstavili časť svojho výstroja, poukazovali im aké nástroje a náradie používajú pri hasení požiarov a počas zásahov. Deti mali možnosť vyskúšať si prilby, prezrieť si hasičské autá. Prostredníctvom zážitkového učenia spoznali dôležitú prácu hasičov, nebezpečenstvo ohňa a dôležitosť prevencie pred požiarom. Hasičom a záchranárom želáme, aby sa s hasením požiarov a nebezpečnými situáciami stretávali čo najmenej. (hš)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Lea Macková
Jaroslav Pěter
Líllí Kočišová
Ema Záhumenská
Adela Hodálová
Maximilián Loviška
Sofia Griachová
Lucia Zubatá



Uzavreli manželstvo

Mgr. Dušan Rohlíček a Jarmila Prášková
Peter Bauer a Ing. Martina Škulítyová

Opustili nás

Aladár Pytel *1951
Jozef Plagany *1930
Katarína Lobotková, rod. Kanderová *1924
Emília Čukanová, rod. Škulítyová *1930
Elena Mišáková, rod. Nikodemová *1934

Výroky a myšlienky Ľudovíta Štúra

„Ale človek nevychováva sa preto, aby len žil, ale hlavne preto, aby niečo pre svojich, pre obec svoju vykonal, aby sa jej užitočným stal, on sám si je len druhým, lebo to prvé je vyššie a vznešenejšie nad jednotlivca.“

Život domáci a pospolití. In Slovenskje národňje novini, 1845

Laureátom Bábkulienky 2015 Primulka

Podporovať deti v tvorivých činnostiach môžeme každý deň, musíme len v rozličných situáciách nájsť to správne riešenie, ako na to. Ako sa s tým vedia popasovať v edukácii detí v materských školách z rozličných oblastí Slovenska, sa presvedčame každoročne na celoslovenskej súťažnej prehliadke detí predškolského veku v oblasti tvorivej dramatiky Bábkulienke. Organizátorom podujatia je kolektív Materskej školy Primulka na Hollého ulici a finančne ho podporilo ministerstvo školstva a mesto Bánovce nad Bebravou. Do 22. ročníka 24. apríla 2015 sa zapojilo 12 materských škôl z celého Slovenska a celkovo bolo od prezentovaných 13 súťažných ukážok.

Cenu „Laureát“ prehliadky si odniesli deti zo siedmej triedy z domácej Materskej školy Primulka (na foto) za ukážku „Súťaž krásy v ZOO“ pod vedením učiteliek Ľubice Masarykovej a Janky Pauleovej. Ceny poroty boli udelené štyrom detským kolektívom: šiestej triede z MŠ Primulka za rešpektovanie detského aspektu a stimuláciu tvorivosti v ukážke „Korienkové deti“, MŠ Včielky z Lovinobane za precíznu prácu s detským interpretom v jazykovej a pohybovej oblasti v ukážke „Ako sa mravec Slabúšik stal siláčikom“, ZUŠ Slovenská Ľupča za výtvarnú a hudobnú zložku predstavenia v ukážke „Žabiatka“ a MŠ z Mestečka za vystihnutie charakteru postáv v ukážke „Šípková Ruženka“. Porota vyzdvihla odbornú úroveň jednotlivých súťažných vystúpení, ktorá svedčí o profesionalite a kreativite učiteliek materských škôl.

kolektív zamestnancov MŠ Primulka



Matičari na výlete s piatimi zastaveniami

Členovia aj priatelia Matice slovenskej z Bánoviec nad Bebravou sa 25. apríla vybrali autobusom na výlet po pamiatkach Trenčianskeho kraja a okolia. Najprv navštívili Čachtický hrad, z ktorého bol v slnečnom dni nádherný výhľad na okolité svahy Malých Karpát, kopanice Myjavskej pahorkatiny a Považský Inovec. Hrad je čiastočne zrekonštruovaný a z výkladu sme sa dozvedeli aj o

pokračovaní archeologického výskumu. Prekvapujúca bola rozľahlosť hradu ale i minuloročná návštevnosť 60 tisíc ľudí. V obci Podolie sme si pozreli park miniatúr 56 hradov, zámkov, kostolov, rotúnd. Treťou zastávkou bol Beckovský hrad. Na dolnom nádvorí nás privítala sprievodkyňa v stredovekom odevu a previedla nás históriu zrekonštruovaného komplexu. Z hradu nám ukázala neďalekú evanjelickú faru, kde sa narodil

Jozef Miloslav Hurban, bojovník za národné práva Slovákov. Pod hradom sme navštívili expozíciu Trenčianskeho múzea – Kúriu Ambrovec, kde sa nachádzajú exponáty nájdené na hrade, nábytok a obrazy. Zoznámili sme sa so slávnymi rodákmi Beckova – Dionýzom Štúrom a Jozefom Medňanským, jedna miestnosť bola venovaná životu a dielu Jozefa Miloslava Hurbana. Oddýchli sme si v parku s atrakciou lanovej dráhy pre deti a v átriu reštaurácie Kúria Beckov sme pozorovali skalolezcov. Ako bonus sme ešte navštívili lyžiarske stredisko a v súčasnosti centrum zjazdovej cyklistiky, tzv. downhill v neďalekej Kalnici. Pozvánka bola od rodiny Fenikových a vedúceho Dema Bike parku Kalnica Michala Fenika, ktorý nás pozvali na kávu s vyhládkou na tréning jazdcov. Okrem iného sme sa dozvedeli, že je to najdlhšie otvorený bikepark počas roka na Slovensku, až 10 mesiacov s návštevníkmi z rôznych krajín sveta. Cestu domov nám spríjemnila Jolanka Chromíková spevom a hrou na heligónke. Tešíme sa na ďalšiu aktivitu v júni - na folklórny festival na Myjave.

Mgr. Lýdia Zaťková, členka výboru
MO MS Bánovce nad Bebravou



FUTBAL

Zaslúžené tri body

Bánovce - Trenčianske Stankovce 2:0 (0:0)

V prvom polčase sme si síce vytvorili nápor, no v prvej štyridsaťpäť minútovke videli diváci len medzišestnástkový futbal bez 100 % príležitostí. V prvom polčase mohol zmeniť skóre len Doknič, ktorý z piatich krokov trafil do brvna bránky. Druhé dejstvo začali zverenci Štefana Vargu náporom, boli lepším tímom, ale až do 69. minúty sa nedokázali presadiť. Dvadsaťjeden minút pred koncom stretnutia sa presadil najmladší hráč na ihrisku Roman Mrocek. Jeho strelu najskôr brankár hostí Zemanovič vyrazil pred seba, no na následnú dorážku, ktorú umiestnil priamo do šibenice, už nemal nárok. Nápor našich futbalistov pokračoval a v 72. minúte vyústil do druhého gólu. Po zákroku na neúnavného Dokniča ukázal hlavný rozhodca na biely bod, z ktorého sa sám faulovaný nepomýlil. Zaslúženým víťazstvom 2:0 sme si udržali reálnu šancu na postup.

Góly: 69. Mrocek, 72. Doknič (11.m). Zostava Bánovce: Grman – Borcha, Škultéty, Doknič, Poštrk, Šiko (87. Lagin), Mrocek (75. Minárik), Bartoš (89. Baláž), Svatík, Gajdošík, Szabó.

aj mk

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 FC Baník Horná Nitra	24	15	5	4	54 : 16	50	14
2 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	24	15	2	7	42 : 24	47	11
3 FK Spartak Bánovce n. B.	24	13	5	6	43 : 23	44	8
4 TJ KOVO Beluša	24	12	4	8	40 : 30	40	4
5 TJ Slavoj Boleráz	24	12	3	9	49 : 33	39	3
6 FO ŠK Modranka	24	12	2	10	25 : 36	38	2
7 ŠK Slovan Šimonovany – PE	24	11	3	10	30 : 28	36	0
8 OŠK Trenčianske Stankovce	24	10	5	9	43 : 39	35	-1
9 FK TEMPO Partizánske	24	9	5	10	28 : 40	32	-4
10 TJ Partizán Domaniža	24	8	7	9	25 : 25	31	-5
11 MFK Nová Dubnica	24	9	4	11	31 : 42	31	-5
12 OK Častkovce	24	8	5	11	31 : 37	29	-7
13 TJ Iskra Holíč	24	8	4	12	26 : 37	28	-8
14 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	24	8	3	13	35 : 41	27	-9
15 FK Junior Kanianka	24	7	2	15	35 : 47	23	-13
16 Chocholná – Veľčice	24	5	1	18	29 : 68	16	-20

HÁDZANÁ

Sedem hráčov na domáce nemohlo stačiť

Zlatná na Ostrove – Bánovce 42:26 (21:13)

Domáce hádzanáry mali raketový vstup do stretnutia, keď už po šiestich minútach vyhrávali 7:1. Naše hádzanáry brzdili technické chyby, nepremieňanie gólových príležitostí a aj tvrdá hra domácich hráčov. V 13. minúte sme aj napriek všetkým okolnostiam skorigovali skóre na 10:6. Zraneniami sužovaný káder trénera Makýša navyše prišiel v stretnutí o Šiplákovú, no tá sa v 20. minúte musela vrátiť na palubovku, keďže sa zranila Halmová. Zlatná si do konca prvého polčasu vypracovala osemgólový odstup 21:13, ktorý sa po prestávke neustále zvyšoval. Náš oklieštený a zraneniami zdecimovaný tím nakoniec prehral o 16 gólov 42:26. Nasledujúce stretnutie odohrajú naše hádzanáry doma proti poslednej Seredi. Stretnutie v sobotu 9. mája začína o 17. h.

Zostáva Bánovce: L.Čížová, Kucharčík – P.Váňová 1, Dominika Halmová 2, Ďuračková 4, Lapinová 5/1, Šipláková 3/2, Matušincová 8/1, Strempeková 1, tréner: R.Makýš.

aj rm mp

KARATE

V Česku päť medailí pre Trend

Až 1299 karatistov z dvanástich krajín celého sveta sa 25. a 26. apríla stretlo v Hradci Králové na medzinárodnom turnaji Grand Prix. Na tatamoch sa nestretali ani členovia karate klubu Trend, ktorí si v Čechách vybojovali celkovo päť pódiových umiestnení.



Najlepší výsledok

u západných susedov zaznamenala Alica Niková. Mladá zverenyňa trénera Bežáka získala striebornú medailu, zvyšné štyri kovy z individuálnych a tímových súťaží mali bronzový lesk.

Výsledky:

2. miesto – Alica Niková – kata dievčatá 9 rokov, 3. miesto – Benedikt Jánošík – kata chlapci 10-11 rokov, 3. miesto – Benedikt Jánošík – kumite chlapci 10-11 rokov –41 kg, 3. miesto – kata družstvá dievčatá 13 rokov – Alica Niková, Magdaléna Mikušová, Sára Dianová, 3. miesto – kata družstvá dievčatá 13 rokov – Natália Adamusová, Soňa Niková, Michaela Václaviková

aj pb

ZÁPASENIE

Žiacka liga v zápasení voľným štýlom, pokračovala 18. apríla svojím druhým kolom. Do športovej haly Dukly Trenčín prišlo až 128 zápasníkov z deviatich klubov regiónu Západ a bánovskí chalani sa vo výsledkovej listine opäť nestratili. Pričinili sa o to najmä Tomáš Melas, Alex Janeček, Martin Melas, Lucas Pecháč, Martin Viselka, Matúš Karas a Adam Stepien. Všetci menovaní vo svojej hmotnostnej kategórii nenašli premožiteľov a právom si vybojovali zlaté medaily. Milým potešením sú výsledky a výkony prípravkárov, ktorým momentálne patrí v tabuľke prvé miesto. Počas turnaja mali možnosť naše mladé nádeje vidieť súčasnú slovenskú voľnoštýliarsku špičku, ktorá v Trenčíne absolvovala sústredenie pre blížiacimi sa európskymi hrami. Mnohí využili možnosť odfoťiť sa s Jozefom Lohyňom – s jediným majstrom sveta zo Slovenska v kategórii seniorov.

Prípravka B: 21 kg Melas Tomáš 1. miesto, 24 kg Janeček Alex 1. miesto, 28 kg Melas Martin 1. miesto, Urbánek Patrik 2. miesto, 30 kg Pecháč Lucas 1. miesto, Švelka Michal 4. miesto, 46 kg Viselka Martin 1. miesto, Lastovica Denis 2. miesto, Kšinský Teo 3. miesto.

Prípravka A: 24 kg Rindoš Hugo 3. miesto, 28 kg Dávidová Nina 4. miesto, 30 kg Diko Timotej 4. miesto, Strelka Matúš 5. miesto, 33 kg Mozga Dušan 4. miesto, 36 kg Filo Matyáš 5. miesto, 40 kg Karas Matúš 1. miesto, 44 kg Pružinec Marko 5. miesto, Kšiňan Peter 6. miesto, 52 kg Diko Adam 4. miesto, 56 kg Stepien Adam 1. miesto, Baško Ivan 2. miesto, Filin Oliver 3. miesto.

Mladší žiaci: 48 kg Španko Marcel 3. miesto, 68 kg Lojška Samuel 2. miesto.

Starší žiaci: 53 kg Mozga Andrej 5. miesto.

aj mu

Hodnotenie družstiev po 2. kole

1.	ZK Dunajplavba BA	254 bodov
2.	MZK Bánovce n. B.	226 bodov
3.	ZO Trenčianská Turná	194 bodov
4.	ZK Corgoň Nitra	96 bodov
5.	ZK Baník Prievidza	66 bodov
6. - 7.	ZO TJ AC Nitra	54 bodov
6. - 7.	ZK Dunajská Streda	54 bodov
8.	ZK Partizánske	42 bodov
9.	ZK Považská Bystrica	22 bodov

KOLKY

Kolkári sú so sezónou spokojní, snažia sa renovovať kolkáreň

Osemnásť víťazstiev, jedna remíza a jedenásť prehier. To je bilancia bánovských kolkárov v sezóne 2014/2015. Po maratónne tridsiatich stretnutí obsadili hráči BKK v tabuľke štvrté miesto. Oproti minulému roku, je to zlepšenie o štyri priečky. Na naše otázky odpovedal najlepší hráč Bánoviec - Pavel Bročko (na foto v podrepe).



- *Sezóna je definitívne za vami. Ako ju hodnotíte?*

Celkom pozitívne, nebyť menšieho zaváhania v strede sezóny, tak sme mohli skončiť o priečku lepšie, čiže na treťom mieste. Od bronzovej pozície nás po skončení sezóny delili len 2 body, čo nie je moc. Spokojní sme aj s našim „B“-čkom, ktoré sa umiestnilo na peknom bronzovom mieste v 3. kolkárskej lige TN kraja.

- *Mimoriadne sa vám darilo v domácom prostredí. Je veľkou devízou hrať na vlastných dráhach?*

Bánovská kolkáreň patrí k najstarším, čiže aj najviac opotrebovaným kolkárňam v lige. Z toho vyplýva aj celková väčšia náročnosť na podanie kvalitného výsledku. V rámci finančných a technických možností robíme maximum, aby kolkáreň fungovala čo najlepšie a dosahovali sa v nej čo najlepšie výsledky. Održkadlilo sa to aj na zlepšení viacerých rekordov na kolkárni. Samozrejme, aj pravidelný tréning nás stavia do výhody pred súpermi, ktorí sa veľakrát trápia na našich dráhach.

- *Keby odštartujete prípravu na nový ročník?*

Vzhľadom na nutnú opravu náhodových dosiek a dopadlísk guľ, bude pravdepodobne príprava na nový ročník posunutá na druhú polovicu augusta. Ak nám to financie dovolia, chceli by sme sa zúčastniť na turnaji v novoovotvorenej kolkárni v Starej Turej.

- *Cestovať 15 krát za súperom nie je lacná záležitosť, z akých peňazí financujete chod klubu?*

Podstatnú časť tvoria vlastné príspevky z členského. Sme veľmi vďační aj za dotáciu z mesta a snažíme sa získať aj finančnú podporu od sponzorov a fanúšikov kolkárskeho športu.

- *BKK ma aj B-čko, ktoré hrávalo svoje zápasy v 3. lige Trenčianskeho kraja. S akým zámerom vznikla rezerva Bánovského kolkárskeho klubu.*

Prihlásením „B“-čka do 3. ligy sme umožnili aj „slabším“ hráčom hrať. Ako nováčik sme v prvej polovici súťaže skončili na poslednom mieste, ale na jar sme si zachovali takmer 100 % neporaziteľnosť a v tabuľke sme obsadili pekné tretie miesto. aj

DHZ DOLNÉ OZOROVCE v spolupráci

s OR HaZZ v Bánovciach nad Bebravou

Vás pozývajú na oslavy



SVÄTÉHO
FLORIÁNA

patrona hasičov



9. mája 2015

v areáli Hasičskej zbrojnice a Kultúrneho domu
v Dolných Ozorovciach

Program:

16,00 h - Slávnostné otvorenie a privítanie hostí

16,30 h - Ukážky práce profesionálnych hasičov

19.00 h - Tanečná zábava so skupinou **MODIFIK**

občerstvenie: kotlíkový guláš, pečená klobása

Vstupné: 2€



SČK do Poľska

Slovenský Červený kríž v Bánovciach nad Bebravou organizuje dňa 23. mája 2015 nákupno-poznávací zájazd do Nového Targu. Členovia SČK majú 50 % zľavu z ceny zájazdu. Prihlásiť sa môžete v predajni Charity v budove Pastoračného centra na Námestí Ľudovíta Štúra.

Zájazd do rakúskeho Tulln

Okresná rada Slovenského zväzu zdravotné postihnutých v Bánovciach nad Bebravou organizuje 29. augusta 2015 zájazd na najväčšiu výstavu kvetov a drevín v strednej Európe - do rakúskeho mesta TULLN. Bližšie informácie na OR SZPP na Školskej ulici 1621, v pondelok, stredu a piatok od 11.00 do 15.00 h osobne, alebo na tel. 7607149.

Futbalová škola v prírode ZŠ Partizánska

Tridsaťjeden futbalistov 8., 7. a 6. ročníka zo ZŠ Partizánska strávilo od 20. apríla v rekreačnom zariadení v Kľačne, pod vedením svojich učiteľov Mareka Hrušku, Martina Slováka, Tomáša Dlábika a Tomáša Neuschla, týždňové športové sústredenie. Učiteľia tejto školy organizujú „futbalovú“ školu v prírode každoročne, dá sa povedať už od nepamäti. Pre žiakov milujúci futbal bol pripravený program výchovno-vzdelávacej činnosti realizovaný v súlade s vypracovaným plánom vyučovania a výchovnej činnosti. Dopoldnia sa vzdelávali a popoludnia boli zase naplnené športovými aktivitami a spoločenskými hrami. S veľkým úspechom sa stretol štvrtkový pobyt v saune a následná opekačka. Po večeri futbalistov čakal kultúrny program, sledovanie futbalových zápasov a zábavné hry. Na piatok zostalo už len zhodnotenie správania a čistoty na izbách. Návrat domov v piatok bol celkom „uplakaný“, lebo nám bolo naozaj dobre... (mh)

Milá PRE MAMU
9. mája 2015



Materské centrum Anjelkovo
pozýva rodiny s deťmi na
športovo-zábavné popoludnie

v Mestskom parku v Bánovciach n. B.

13:00 - 16:30 Registrácia účastníkov
13:30 Uvítací príhovor
14:00 Tanečná škola - folklórny súbor Drieriavec
15:00 Štart mňového pochodu (trasa: Mestský park -
Nám. E. Štúra - Rokošská - Jesenského -
Šiádkovičova - A. Hlinku - Mestský park)
16:00 Kúzeľnícka šou
18:00 Ukončenie podujatia

Čaká vás skvelá zábava s množstvom atrakcií:
športové hry, trampolína, zábavné bubliny, kráľovstvo hradov,
maľovanie na tvár, jazda na koníkoch, hovorivé dielne, súťaž,
cukrová vata, občerstvenie, príjemná hudba

V prípade nepriaznivého počasia sa akcia koná na kládiku
(Zimný štadión Bánovce n. B.)

Pripojte sa k najväčšej oslave Dňa matiek vo vašom meste
Akcia sa koná pod záštitou prezidenta SR



Ku Dňu matiek

Milé a drahé mamičky, staré mamy
a budúce mamy, ku Dňu matiek vám prajeme
veľa zdravia, šťastia, lásky a pohody v kruhu
Vašej rodiny...



**5. ZRAZ AUTO-MOTO
VETERÁNOV**

**8.5.
2015**

nám. L. Štúra o 9:00h
Bánovce nad Bebravou

Pozývame na
vyhodnotenie





informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!

ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

tvoríme pevný základ Vášho domova

PLÁNUJETE
DOVOLENKU NA
"MALTE" ?



Twin car

Pripravte s nami svoje auto na cesty

veľký sortiment autosúčiastok a doplnkov
nemrznúce zmesi do chladičov a ostrekovačov
autobaterie za super ceny
puklice značky ARGO
kvalitné stierače
motorové oleje

pri predložení inzerátu zľava 20%

TWIN autosúčiastky, s.r.o. Radlinského 3, Bánovce nad Bebravou
☎ 038/760 53 10

BÁNOVSKÉ NOVINY

tyždenník občanov mesta
Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík, • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049